

给女儿迁户口前夫不配合，咋办？

民警：可持判决书、调解书或离婚协议，到户籍所在地的公安派出所办理

YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙 通讯员 刘春艳 刘萍 摄影报道

3月30日上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区向阳街道烟台山社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第340站在市区朝阳街中心广场如期举行。本站是2024年度“老于帮办”进社区活动开始以来人气最高的一场，广场被热情的市民围得水泄不通。“老于帮办”栏目记者、参加活动的各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、免费理发、家政服务惠民服务项目，受到市民好评。

家长可用“圆弧”法 帮助孩子刷牙

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙 通讯员 刘春艳 刘萍) 3月30日上午，烟台市口腔医院派出了朴智、秦源两位医生，为市民朋友免费解答口腔健康的问题。从上午9点到中午11点半，他们先后接待了28位市民。当日，除了中老年口腔病患者前来咨询，还有不少家长带着孩子来咨询儿童牙齿健康问题。

“孩子小小年纪竟然有一口小黑牙！”“这难道是蛀牙吗？”烟台市口腔医院预防科主治医师朴智耐心地进行解答：“这些小黑牙并不是牙齿龋坏，而是牙齿外缘的色素沉着。色素沉着多发于牙齿和牙龈的交界区域，呈散在分布，如果较多也会连成片。这是由于刷牙不规范导致的。”

朴智建议广大家长使用“圆弧”刷牙法帮助孩子刷牙，即：使用小头软毛的牙刷在牙面“画圈”。从三四岁开始，儿童动手能力和四肢协调性明显增强，家长和幼儿园老师可以教儿童用“画圈”法刷牙。其要领是将刷毛放置在牙面上，轻压使刷毛屈曲，在牙面上画圈，每个部位反复画圈5次以上，将牙刷竖放，确保牙齿的各个面均能刷到。儿童应选用适合自己的儿童牙刷。此外，在上小学前，家长应每日帮孩子刷牙1次（最好是晚上），这样可以保证刷牙的效果。

对于已经形成的色素沉着，最有效的方法是进行牙面抛光和涂氟保护。“对于年龄较小的儿童，我们建议先由小朋友自己刷牙，然后再由家长辅助完成刷牙，这样可以保证刷牙的有效性。”朴智说。

第341站相约凤凰台

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙 通讯员 刘春艳 刘萍) 3月30日上午9点到11点半，“老于帮办”团队累计接待市民680人次。在市民提出的各类问题中，法律方面22件、健康方面268件、生活和家政方面217件、其他方面173件。这些问题目前八成以上得到解决，还有少部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系各相关部门，争取早日给市民一个满意答复。

清明假期，“老于帮办”进社区活动暂停一周。4月13日上午，“老于帮办”进社区活动第341站将走进芝罘区凤凰台街道南台社区。今后，晚报“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老于”到您所在的社区，您希望“老于”为您提供哪些帮助，您对“老于帮办”栏目有什么意见和建议，可以拨打6601234或栏目记者电话18663826865联系我们。



想给女儿迁户口，前夫不配合，愁坏单身母亲

由于女儿的户口无法顺利从前夫家迁走，女儿上学报名成了大问题，家住福山区的段女士专程赶到活动现场向“老于帮办”求助。

段女士与前夫于2017年结婚，2018年1月女儿出生。婚后夫妻感情不好，经常因生活琐事争吵。2022年8月，双方协议离婚，女儿由段女士抚养。离婚时，女儿的户口没有迁走。今年女儿到了入学龄，段女士想把女儿的户口迁

到自己的户口簿上，让孩子就近上学。由于孩子户口还在前夫的户口簿上，从去年下半年开始，段女士多次联系前夫，希望配合孩子迁户口。前夫不是拒接电话，就是推托说自己太忙没时间。无奈之下，段女士向“老于帮办”求助：“如果他一直不见我，我女儿的户口就无法办理了吗？我能否向法院起诉强制他协助迁户口？”

对于段女士的问题，“老

于帮办”栏目记者分别咨询了公安机关和法律界人士。山东邦典律师事务所高旭东律师解释，根据目前的户口管理规定以及法院的受案范围，法院一般不会受理以户口迁移为诉讼请求的侵权案件，而是让当事人找公安机关户籍管理部门解决。

记者随后联系了福山区公安分局。该局户籍科民警答复，一般情况下，户口管理机关需要父母双方一致同意后，方

可办理迁户手续。如果一方拒不配合办理，女方可持法院的判决书、调解书或离婚协议，到自己户籍所在地的公安派出所联系办理迁移事宜。

民警提醒市民，作为未成年孩子的直接抚养方，为了防范将来户口迁移中可能遇到的麻烦，建议在离婚协议中约定迁移户口的时间。如果另一方不履行协议，直接抚养方起诉请求法院执行就有了法律依据。

合伙投资要谨慎，避免上当受骗

在每一站的“老于帮办”进社区活动中，法律问题一直是市民关注的焦点。当天上午，先后有22位市民向律师咨询法律方面的难题。对市民提出的问题，活动现场的两位律师均详细分析，并一一支招。

莱山区张先生说，他的同村发小老邱声称有工程业务让

其合伙，并许诺丰厚的回报。两年来，老邱从他这里拿走20万元。张先生曾多次向其索要款项，老邱总是说“工程活已经赚钱，但是款项未结算回来”。因为两家父辈关系一直不错，张先生也很珍惜彼此间的感情，不想把事情弄得太过，希望律师帮他想想办法。

高旭东律师与张先生反复沟通，发现张先生对发小老邱很信任，对于“合伙工程”的具体事宜，如项目所在地、进展等均一无所知。另外，根据调查，老邱有赌博的恶习。高律师经分析后判断，老邱有可能为了达到借款用于赌博、非法占有的目的，虚构了合伙的

事实，其行为涉嫌诈骗。他建议张先生收集对方虚构合伙事实的证据，必要时报警处理，以保护自己的合法权益不受侵犯。

高律师建议广大市民，在投资合伙前一定要考察清楚，不能盲目相信过去的老感情，避免上当受骗。

触摸式台灯现场“改装”手动控制

从上午8点开始，“老物件”维修的摊位前就围满了排队等待的市民。活动当日，由帮办员孙德荣、李肇平和烟台通修电气有限公司赵飞组成的“维修天团”累计为60多位市民提供服务。提起小家电维修

修，大家经常想到的是消除故障，“修好”能用就行，但现场有一位男士意外提出了“改装”的要求。

市民张先生是烟台山社区的老居民，上周五刷朋友圈时看到“老于帮办”要来社区，

就将坏了的台灯找了出来。“这台灯是孙子学习时用的，本来是触摸式发光，现在不知道为啥不亮了。”张先生希望赵飞修好台灯，并将开关改成手动控制。

赵飞拆开台灯的底座检查

后发现，台灯底部的一个控制芯片老化了，因此台灯现在无法正常使用。“我可以通过技术手段，满足这个老化的控制芯片，满足张先生的要求。”台灯被赵飞现场改装成功，只要插座通上电，台灯就能亮了。